

80
R
to OUSN
03
7

DECLASSIFIED August 21, 1969

Memorandum

To: Lindsey Grant
Admiral Epes
Commander Kuhn ✓
Edgar F. Kaiser, Jr.

From: Tom Stockton §

Subject: Changes in draft TTPI Legislation

Attached addendum and errata sheet reflects changes to the draft Micronesia Political Status Act previously furnished. It was developed by the working group of the TTPI Interagency Coordinating Committee and is forwarded for your information.

Attachment

DEPARTMENT OF STATE A/CDC/MR

REVIEWED by BAB DATE 4/25/88

RELEASE DECLASSIFY
 EXCISE DECLASSIFY in PART
 DELTY Non-responsive info.

FOL, EO or PA exemptions _____ TS authority to: _____, OADR

CLASSIFY AS _____
 DOWNGRADE TS to () S or () C, OADR

DECLASSIFIED

DELETED
ADDENDUM AND ERRATA SHEET

FOR PROPOSED MICRONESIA POLITICAL STATUS ACT

- | <u>Page</u> | <u>Addition or Changes</u> |
|-------------|---|
| 2. | Sec. 102.(a)(1) - 4th Line, change "citizens" to "residents". |
| 10. | Sec. 107 - Delete the period at the end of long paragraph and add "in whole or in part." |
| 11. | Sec. 107 - 7th line from top of page, change "Act" to "section". |
| 12. | Sec. 107(b)(4) - 6th line, change "Congress" to "Senate". |
| 13. | Add new subsection (d) as follows:

After the first Monday in January, 1981, there shall be a Government Comptroller whose appointment, status, and duties shall be the same as those prescribed by Public Law 90-497, 82 Stat. 845, for the Government Comptroller for Guam. |
| 14. | Sec. 109.(b) - Add at end of section, "No taxes or export levies shall be imposed upon the exportation of goods from Micronesia to the United States, its territories or possessions." |
| 19. | Sec. 118 - 7th line from top of page, change "provided for in" to "authorized by". |
| 21. | Sec. 128 - Delete all after the word "until" in the 2nd line and add in lieu thereof "the expiration of their terms."

Sec. 129 - Insert at beginning of section "Except as otherwise provided herein," |
| 22. | Sec. 130(b)(1)(a) - Delete "bona fide". |

DELETED

Page

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
Addition or Change

25.

Sec. 134. - 1st line, insert after "appointed" the words "or designated".

3rd line, insert after "appointment" the words "or designation"

27.

Sec. 141. - 3rd line, insert after "crimes" the words "and misdemeanors, or"

4th line, delete the words "and misdemeanors".

6th line, insert before the word "Congress" the words "laws enacted by".

30.

Sec. 145.(b) - 3rd line, insert after the word "causes" the words "decided by or".

31.

Sec. 148(b) - 2nd line, change "145" to "146" and "146" to "147".

32.

Sec. 148.(e) - 1st line, delete the words "subsection (a) of", upper case the "t" in "this".

33.

Sec. 150(c) - 5th line, delete the period after the word "employees" and add the words "employed by the Government of Micronesia."

37.

Sec. 160(b) - 6th line, delete the word "thereupon" and delete the period after the word "effective" and insert the words "upon the date specified in his proclamation."

8th line, insert after the word "Act" the words ", except the provisions of this section,".

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9